

加拉加斯的加固住所。更关键的是，美军通过持续半年的“缉毒行动”伪装，在加勒比海实施高频次低威胁侦察，麻痹委方警惕，使其误判美军意图为常规海上封锁，最终达成“战略突袭的突然性”——从特朗普下达命令到马杜罗被控制，全程仅4小时43分钟，打破了2011年“海神之矛”行动7小时击毙拉登的纪录。

美军在此次行动中展现了“以空海为基、特种部队为刃”的轻量化作战体系。根据美军参谋长联席会议披露，行动共调动150余架各型飞机，从西半球20个海空基地起飞，涵盖F-22、F-35隐身战机、B-1B战略轰炸机、E-2预警机及MH-60/MH-47特种直升机。地面作战力量虽仅约1.5万人，但依托“硫磺岛”号两栖攻击舰与“福特”号航母战斗群，形成了“海上机动—空中突击—地面快反”的立体投送体系。与1989年入侵巴拿马时动用的2.7万地面部队相比，此次行动兵力规模压缩

40%，但通过舰载机联队与特种航空部队的协同，将打击效率提升至“分钟级响应”。

行动中，美军展现了“先制瘫痪—精准切割—快速撤离”的三板斧战术。首先，EA-18G“咆哮者”电子战机实施全频段压制，瘫痪委内瑞拉防空雷达与通信系统，为后续机群开辟“电磁走廊”；随后，F-35机群使用JDAM制导炸弹摧毁加拉加斯周边3个防空阵地，确保直升机编队以30米超低空贴海飞行突入首都。抵达目标区域后，“三角洲”特种部队采用“多点同步突击”战术，6架MH-60直升机分别控制住所周边制高点、交通要道与通信枢纽，仅3分钟便突破外围防线，利用破门炸药与夜视设备突入马杜罗的安全屋——尽管遭遇总统卫队轻武器抵抗，但美军凭借压制火力与战术烟雾弹，在5分钟内完成控制并撤离。

从2025年8月悬赏5000万美元开始，美军便启动了“威

慑—动摇—瓦解”的心理战三部曲。通过持续曝光委方“毒品走私证据”，将马杜罗塑造为“国际罪犯”，削弱其国内合法性；同步在社交媒体传播“马杜罗政权即将倒台”的虚假信息，引发委军内部猜疑，导致部分高级将领在行动中保持“消极防御”。最关键的是，特朗普在行动发起后20分钟即通过社交媒体宣布“任务成功”，利用信息时差造成“既成事实”，迫使委方来不及组织有效反击。这种“军事行动与舆论战实时耦合”的模式，比2003年伊拉克战争的“震慑”行动更强调“精准信息打击”，直接动摇敌方抵抗意志。

从特种作战的核心要素来看，“绝对决心”行动在情报搜集、兵力投送、协同配合、时间把控四个维度均实现了高度优化，每一个环节都经过精密计算，形成了“情报前置—体系压制—精准突击—快速撤离”的完整闭环，构成了一次近乎“教科书式”的跨国精准突击。

下图：2026年1月3日，委内瑞拉首都加拉加斯拉卡洛塔机场升起浓烟。

